
Teilnehmerbefragung 
2020



Allgemein
• Neuer Fragebogen (größere Schrift, weniger Felder)


• Geringere Rücklaufquote 15,7% (Fragebogen wurde nicht 
beim Einlass mit ausgegeben)


• Höhere Ausfüllquote hinsichtlich der Fragen 


• 95% bei Ankreuzfragen, 63% bei Freitextfragen


• Qualitative Auswertung dieses Jahr



Frauenquote der Konferenz
• Frauenanteil bei Befragung: 21,3%


• Nach Zählung Gruppenfoto: 23,7%


• letzte Jahr: 24,6% (nach Gruppenfoto)


• 2018: Frauenquote Gruppenfoto 18%, 
Fragebogen 23%

Fazit:  
- Keine signifikante Änderung der Frauenquote seit letztem Jahr 
- Repräsentativität der Frauenquote in der Befragung ist besser geworden
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Interessen der Teilnehmer
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Zwischen diesen 3 Größen konnte keine Korrelation festgestellt werden.



Herkunft

15% kommen aus Freiburg 
26% kommen aus Baden-Württemberg 

Niemand aus Dresden 
Nur 3% aus AT und CH

Lokale Community wird sehr gut aktiviert, 
aber nur wenige kommen wieder.  



Net Promoter Score

• 49 von 100


• Für Konferenzen und Business Meetings ein guter Wert


• 40-60 entspricht guter Konferenz



Durchschnittliche Bewertungen
Ankündigung

Webseite

Programmheft

Location

Social Event

Organisation

Erwartungen erfüllt

Spaß gemacht

Ich profitiere vom Besuch

Ich komme wieder

Englischer Track

Mehr LTs

Mehr Demosessions
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Kritikpunkte
• schlechtes Vortragsprogramm (8)


• Catering zu kurz (6)


• Technische Probleme bei Remotevorträgen (4)


• Keine Sitzgelegenheiten im Foyer (3)


• Webseite unübersichtlich (2)


• keine iOS-App (2)


• Mehr Vorträge zu Kartographie (2)  


• Namensschilder Layout (2)



Wer war unzufrieden
• 10 von 61 Befragten sind mit der Konferenz nicht 

zufrieden

Grund Bewertung Orga Anzahl Besuche
Verärgert, weil der OSM-Samstag abgesagt wurde 1 1
Hat Erwartungen nicht erfüllt 2 5-7
Programm 3 1
Hat keinen Spaß gemacht 3 2-4
Programm 3 1
Hat keinen Spaß gemacht 2 1
Programm 3 1
Wird nicht profitieren 3 1
Programm und Catering 3 2-4
Programm 3 1



Was war gut
• Demosessions (10)


• Organisation und Lösung der Situation (8)


• Stimmung, Socializing (4)


• Themen (6)


• Workshops (5)


